责编/叶飞 朱忠诚 审读/邱立波 美编/许明

## 新房交付时 **交给开发商这笔钱** 要注意收据是什么样

早前采访中,记者注意到, "松洋里"二期、三期业主交了物 业专项维修资金后,收到的凭证

并不合规。

2008年6月,浙江省财政厅印 发《关于启用浙江省住宅专项维修 资金专用收据的通知》。其中提到,从2008年7月1日起,有关单位在 收取住宅(物业)专项维修资金时,应使用浙江省财政厅统一印制的《浙江省住宅专项维修资金专用收据》,不再使用其他票据收取住宅(物业)专项维修资金。

《浙江省住宅专项维修资金专用收据》由建设房管部门向同级财政部门购领、结报和核销。财政部门不直接向企业提供《浙江省住宅专项维修资金专用收据》。建设房管部门在有效监管的前提下,可以委托房产开发等有关单位代开该收据。

在2011版《宁波市物业专项维修资金管理办法》中,对此也有明确,"专项维修资金管理机构应当向

交存人出具财政部门统一监制的专 用票据"。

比如,正常交存了物业专项维修资金的"松洋里"一期,业主拿到的票据是这样的:



业主提供

可以看到,票据上有属地房管 部门的物业专项维修资金专户财务 专用章。

但从受访的"松洋里"二期、三期业主提供的物业专项维修资金交存凭证看—据业主称是"唯一"凭证,都只是一张加盖了"松洋里"的开发商"宁波大运车业有限公司"(以下简称"大运车业")财务专用章的普通收据,如图:

8月1日,本报报道了奉化区西坞街道 "松洋里"二期、三期物业专项维修资金 "失踪"的情况,引发很多读者关注。

那么,在新房交付、业主向开发商交物业专项维修资金时,有没有办法判断交出去的钱可能有风险?答案是:有!



"松洋里"三期业主从开发商 处收到的物业专项维修资金交存 票据。 业主提供

这其实和大运车业当年在办理 房屋产权初始登记,也就是办理俗称 的"大证"前,没有提前交清项目内所 有住宅的物业专项维修资金有关。

无论按照"松洋里"二期、三期 项目适用的2011版《宁波市物业专 项维修资金管理办法》,还是现行的 2023版《宁波市物业专项维修资金 管理办法》,都明确规定,开发商须 在办"大证"前,先将所有房屋的首 期物业专项维修资金代交至管理机 构专用账户。

据物管部门确认,按正常流程,

物业专项维修资金管理机构在确认 收到钱后,会按分户情况向开发商 出具财政部门统一监制的专用票 据。等房子交付时,开发商再凭此 票据,向业主收取各户的专项维修 资金,"一手交钱,一手交票"。未售 出房屋的专项维修资金,则由开发 商垫付。

而"松洋里"二期、三期,出于"纾困楼盘"的特殊情况和保障业主收房权益的考量,特事特办,开发商被允许略过办"大证"前先代交物业专项维修资金的环节,直接来到了交付时向业主代收的环节,因此,开发商在交付时收了业主的钱却拿不出由财政部门统一监制的专用票据,只能提供一张普通收据。

因此,大家在新房交付、给开发商交物业专项维修资金时,务必看清开发商提供的是什么样的收据,避免像"松洋里"二期、三期的业主那样,钱交出去了,物业专项维修资金却迟迟无法建账到户……

记者 徐露清





康宁30

从1996年中国人系推出集接管产品"集大连接终身保险的5版!"到2025年的"国系属宁等享集大连接保险[2024根]"。近一一年來更宁系到产品持续推荐。

## 在售康宁系列产品

国寿职宁典子章大疾病保险(2024版)。国寿职宁属字终身重大统程保险(2024版)。国寿职宁失职 收入杨朱保险、国寿附加亚宁保提前给付重大疾病保险(2024版)等,具体责任以产品条数为件。